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У тезах узагальнено основні наукові підходи щодо сутності технології 

проєктного навчання; визначено переваги та недоліки її застосування у вищій 

школі; окреслено основні етапи реалізації. 

 

Технологія проєктного навчання є одним із найефективніших 

інструментів сучасної педагогіки, що активно застосовується у вищій школі для 

розвитку практичних, комунікативних умінь й навичок, критичного мислення 

та самостійності здобувачів освіти; дозволяє поєднати теоретичні знання з 

продуктивною діяльністю, готуючи майбутніх фахівців до розв’язання 

професійно значущих проблем і створюючи оптимальні умови для їхньої 

подальшої самореалізації. 

Дослідженню питання реалізації технології проєктного навчання у вищій 

школі присвячені праці І. Бартєнєвої, Л. Бодько, Дж. Брунер, О. Волошиної, 

У. Кілпатрика, О. Коберник, Е. Коллінгса, Н. Кононець, Н. Логінової, 
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Л. Лук’янової, О. Ярошинської та ін. 

Разом з тим існуючі наукові здобутки потребують певного узагальнення, 

що і склало мету даної роботи. 

Історія застосування досліджуваної категорії бере свій початок із праць 

американського педагога Дж. Дьюї, який наголошував на важливості активного 

навчання через досвід і у 1900-1915 рр. організував «Школу майбутнього» на 

основі проєктного підходу. У вітчизняній науці ідею впровадження проєктних 

технологій в освітній процес розвивали В. Вернадський, Б. Ігнатьєв, 

І. Трояновський, С. Тюрберт, С. Шацький, М. Шульман та ін. Характерною 

ознакою сформульованих теоретико-методичних положень, порівняно із 

зарубіжними, була ідеологічна спрямованість проєктів, їхня суспільна 

значущість.  

У сучасній вищій школі технологія проєктного навчання адаптувалася до 

потреб професійної підготовки майбутніх фахівців, поєднуючи академічні 

знання з практичними компетентностями. Зокрема, дослідники розглядають її 

як:  

 педагогічну технологію, що передбачає цілепокладання, планування, 

досягнення цілей за допомогою адекватних засобів (В. Гузєєв, Н. Кисельова, 

О. Пєхота, Г. Сазоненко, С. Сисоєва, І. Чечель);  

 форму організації навчальної діяльності (О. Коберник, В. Тименко, 

С. Шишов);  

 технологію навчання, яка реалізується у межах певного освітнього 

компонента за допомогою комплексу дидактичних прийомів (Н. Іванова, 

Є. Міщенко, Є. Полат). 

Реалізація проєктного навчання передбачає кілька ключових етапів: 

визначення проблеми, планування діяльності, виконання 

завдань (індивідуально або групою; короткостроково чи довгостроково), 

презентацію результатів і рефлексію.  

До переваг застосування проєктної технології у вищій школі слід 

віднести: 
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 розвиток soft skills – умінь і навичок, які є критично важливими для 

сучасного ринку праці: командна робота, комунікація, тайм-менеджмент, 

колективне вирішення проблем (здобувачі вчаться працювати в групах, 

розподіляти обов’язки, презентувати свої ідеї, що готує їх до реальних робочих 

ситуацій); 

 підвищення мотивації до навчання (виконуючи завдання, які мають 

практичну значущість, здобувачі усвідомлюють кінцевий результат, що робить 

навчання більш осмисленим. На відміну від традиційних лекцій чи семінарів, де 

знання часто залишаються абстрактними, проєктна діяльність дозволяє 

“відчути” матеріал); 

 сприяння індивідуалізації навчання (здобувачі можуть обирати теми 

проєктів, які відповідають їхнім інтересам, або адаптувати завдання до 

власного рівня підготовки). 

Слід зазначити й те, що у контексті цифровізації освіти проєктна 

технологія набуває нових можливостей. Так, використання онлайн-

платформ (Trello, Miro, Google Workspace та ін.) дозволяє координувати 

групову роботу дистанційно, що особливо актуально в умовах змішаного 

навчання. Штучний інтелект і сервіси аналізу даних також можуть 

інтегруватися в проєктну діяльність, наприклад, для обробки великих обсягів 

інформації чи моделювання сценаріїв. 

Недоліками досліджуваного концепту є: значне навантаження на 

викладачів (організація та реалізація технології проєктного навчання вимагає 

значних часових ресурсів, що може ускладнити її ефективне впровадження); 

складність оцінки через нерівномірну залученість здобувачів вищої освіти у 

групові проєкти; технічні обмеження. 

Таким чином, технологія проєктного навчання у вищій школі, 

незважаючи на певні обмеження, є потужним інструментом, що дозволяє 

поєднати теорію з практикою, підвищити мотивацію здобувачів освіти та 

підготувати їх до подальших професійних викликів.  


